
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την κ.Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την απομάκρυνση των ασθενοφόρων και των οχημάτων 

έκτακτης επέμβασης του ‘Χαμόγελου του Παιδιού’ από τον Φοίνικα» 

 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. Ψυχικής 

Υγείας του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας ως Αναφορά την από 9/12/2025 ανακοίνωση του Δήμου Καλαμαριάς, στην 

οποία εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία του για την απομάκρυνση των ασθενοφόρων και 

των οχημάτων έκτακτης επέμβασης του «Χαμόγελου του Παιδιού» από τη βάση τους στον 

Φοίνικα. 

Όπως επισημαίνεται, η απόφαση του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) 

και του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας υπονομεύει την προστασία των 

παιδιών και των οικογενειών τους, σε μια ιδιαίτερα ευάλωτη περιοχή, όπου ο στόλος του 

«Χαμόγελου του Παιδιού» παρείχε επί χρόνια κρίσιμες υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής 

μέριμνας.  

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην ανακοίνωση, η εν λόγω απόφαση είναι 

αδικαιολόγητη και «πλήττει ευθέως την Καλαμαριά αλλά και ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη, 

αφήνοντας κενό σε έναν τομέα στον οποίο δεν χωρούν πειραματισμοί ούτε καθυστερήσεις». 

Ως εκ τούτου, ο Δήμος Καλαμαριάς απαιτεί την άμεση επιστροφή των οχημάτων και τη 

διασφάλιση μόνιμης λύσης που θα εγγυάται την ασφάλεια των παιδιών και την κοινωνική 

συνοχή. 

Κατόπιν τούτων, επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση και παρακαλείσθε για την 

απάντηση και τις ενέργειές σας. 

Αθήνα, 11/12/2025 

 

 Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

873

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



 

 

Καλαμαριά 09.12.2025 

 

Ο Δήμος Καλαμαριάς καταγγέλλει την απομάκρυνση των ασθενοφόρων και των 

οχημάτων έκτακτης επέμβασης του «Χαμόγελου του Παιδιού» από τον Φοίνικα 

 

Ο Δήμος Καλαμαριάς εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του για την αδικαιολόγητη 

απομάκρυνση των ασθενοφόρων και των οχημάτων έκτακτης επέμβασης του 

«Χαμόγελου του Παιδιού» από τη βάση τους στον Φοίνικα – μια απόφαση του ΕΚΚΑ 

και του Υπουργείου Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής που ελήφθη χωρίς καμία 

ενημέρωση και συζήτηση με τον Δήμο. 

Η απομάκρυνση αυτή προκαλεί εύλογη ανησυχία και ερωτήματα, τη στιγμή που, 

όπως έχει ήδη επισημανθεί επίσημα με επιστολή της Δημάρχου Καλαμαριάς Χρύσας 

Αράπογλου προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας Δόμνα Μιχαηλίδου, 

ο χώρος στάθμευσης στον οποίο βρισκόταν ο στόλος του «Χαμόγελου» κάλυπτε επί 

χρόνια τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας. Επιπλέον, η παρουσία 

του σταθμού οχημάτων του «Χαμόγελου» συνέβαλε ουσιαστικά στην ενίσχυση του 

αισθήματος ασφάλειας σε μια ευαίσθητη περιοχή όπως ο Φοίνικας και λειτουργούσε 

συμπληρωματικά με τις κοινωνικές και εκπαιδευτικές δομές του Δήμου που 

συνιστούν ένα ολοκληρωμένο πλέγμα (νέο ΚΑΠΗ, νέο ΚΗΦΗ, βρεφονηπιακός 

σταθμός και νηπιαγωγείο).  

Και όλα αυτά, μετά την άρση της παραχώρησης στο «Χαμόγελο» του τμήματος των 

εγκαταστάσεων του Ε.Κ.Κ.Α. στον Φοίνικα, μια εξέλιξη που ήρθε σε μια περίοδο όπου 

ο Δήμος και η οργάνωση είχαν βρεθεί μαζί, στην πρώτη γραμμή, να παλεύουν 

απέναντι σε σκληρές και επικίνδυνες καταστάσεις: περιστατικά που έφθασαν μέχρι 

και σε απαγωγές παιδιών, σε βανδαλισμούς της δομής φιλοξενίας και σε μια σειρά 

κρίσεων που απαιτούσαν άμεση, εξειδικευμένη και συντονισμένη αντίδραση. 

Ακριβώς για αυτούς τους λόγους, ο Δήμος Καλαμαριάς είχε προχωρήσει με βασικό 

συνεργάτη το «Χαμόγελο του Παιδιού» στη σύσταση του Δικτύου για την Προστασία 

του Παιδιού και της Οικογένειας που λειτουργούσε ως κρίσιμη ασπίδα για την 

περιοχή και ως εργαλείο πρόληψης και παρέμβασης για τα πιο ευάλωτα παιδιά και 

οικογένειες. Και όμως, αυτό το δίκτυο, το οποίο το ίδιο το Υπουργείο θα έπρεπε 

θεσμικά να στηρίζει και να ενθαρρύνει, αντί να ενισχύεται, διαλύεται από τις ίδιες  

 



 

 

του τις αποφάσεις, αφήνοντας πίσω ένα επικίνδυνο κενό προστασίας σε μια περιοχή 

που είναι γνωστό πόσο ευάλωτη είναι. 

Ο στόλος του «Χαμόγελου» δεν αποτελεί μία τυπική υπηρεσία. Όπως επισημαίνεται 

ρητά και στην επιστολή της κ. Αράπογλου, τα οχήματα και τα ασθενοφόρα του 

επιτελούν μια αναμφισβήτητα σημαντικότατη αποστολή, η οποία δεν μπορεί ούτε  να 

ανασταλεί ούτε να ακυρωθεί. Ανταποκρίνονται καθημερινά σε περιστατικά 

κοινωνικής προστασίας, διακομιδές παιδιών σε ανάγκη και επείγοντα περιστατικά σε 

όλη τη Θεσσαλονίκη, καθιστώντας το «Χαμόγελο» κρίσιμο κρίκο στην υγειονομική 

προστασία της Θεσσαλονίκης και της ευρύτερης περιοχής, αλλά και πολύτιμο και 

αναντικατάστατο συνεργάτη του Δήμου μας. 

Η απόφαση απομάκρυνσης του στόλου πλήττει ευθέως την Καλαμαριά αλλά και 

ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη, αφήνοντας κενό σε έναν τομέα στον οποίο δεν χωρούν 

πειραματισμοί ούτε καθυστερήσεις. Παρά τα σαφή, τεκμηριωμένα επιχειρήματα και 

το κατεπείγον του ζητήματος, ουδέποτε υπήρξε απάντηση από την κ. Υπουργό, 

γεγονός που συνιστά καινοφανή θεσμική απρέπεια και υποτίμηση της τοπικής 

αυτοδιοίκησης. 

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση, τα ερωτήματα είναι αναπόφευκτα: 

Ποιος θα αναλάβει το κενό που αφήνει πίσω της αυτή η απόφαση; Θεωρεί το 

Υπουργείο πως οι καθημερινές υγειονομικές ανάγκες των παιδιών θα καλυφθούν από 

κάποιον άλλο; Ποια υπηρεσία θα αναλάβει τον κρίσιμο ρόλο που το «Χαμόγελο» 

επιτελούσε εδώ και χρόνια στον Φοίνικα και σε ολόκληρη τη Θεσσαλονίκη; Και 

κυρίως: ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη αν ένα παιδί χρειαστεί άμεση βοήθεια και ο 

εξειδικευμένος στόλος δεν βρίσκεται πια εδώ; 

Ο Δήμος Καλαμαριάς ξεκαθαρίζει ότι δεν πρόκειται να αποδεχθεί μια απόφαση που 

βάζει σε δεύτερη μοίρα την ασφάλεια των παιδιών και την κοινωνική συνοχή και 

απαιτεί την άμεση επιστροφή των ασθενοφόρων και των επιχειρησιακών οχημάτων 

του «Χαμόγελου του Παιδιού» στη βάση τους στον Φοίνικα, καθώς και την εξεύρεση 

αξιοπρεπούς, λειτουργικής και μόνιμης λύσης που θα διασφαλίζει την εύρυθμη και 

απρόσκοπτη λειτουργία τους. 

Η Καλαμαριά δεν θα μείνει σιωπηλή. Θα υπερασπιστεί τις υπηρεσίες που υπηρετούν 

τα παιδιά, τις οικογένειες και την κοινωνία και δεν θα επιτρέψει οι αποφάσεις να 

λαμβάνονται πίσω από κλειστές πόρτες και εις βάρος των πιο ευάλωτων. 
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